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1. Унитарные некоммерческие организации.
     Особенности создания организации, 

деятельности, бухгалтерского учета в АНО.
2. Ведение НКО некоммерческой и 
коммерческой деятельности. Раздельный 
учет в НКО.

План 
семинара
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организация, не имеющая извлечение прибыли в качестве основной 
цели своей деятельности и не распределяющая полученную прибыль 
между участниками

Некоммерческие организации 

НКО

Корпоративные – учредители обладают правом 
участия в юридическом лице, образуют его высший 

орган.

Унитарные – учредители не становятся участниками 
юридического лица , не приобретают в них прав 

членства.
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Что такое некоммерческие унитарные 
организации, их формы, особенности создания

• Формы

• Особенности создания, деятельности и ликвидации

• Законодательная база
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Форм
ы
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ГК РФ § 7. Некоммерческие унитарные организации
(введен Федеральным законом от 05.05.2014 N 99-ФЗ)
 
1. Фонды
2. Учреждения
3. Автономные некоммерческие организации
4. Религиозные организации



Особенности создания, деятельности 
и ликвидации

• Создание НКО - В течение 3 рабочих дней о принятом решении (создание, 

изменение, ликвидация) уведомляется территориальный орган Минюста РФ (закон 

№ 129-ФЗ, приказ № ММВ-7-6/25@). Особенность регистрации для НКО — 

необходимость подачи документов не в ФНС РФ непосредственно, а в 

территориальный орган (управление) Минюста РФ или в сам Минюст РФ в 

зависимости от того, какой из этих органов является регистрирующим. 

• Текущая деятельность унитарных НКО – АНО.

• Ликвидация НКО (некоммерческой организации) может проводиться как по решению 

ее членов (добровольно), так и принудительно — по инициативе госорганов. Общие 

нормы, касающиеся ликвидации НКО, содержатся в ст. 61 ГК и ст. 18 закона «О 

некоммерческих организациях» от 12.01.1996 № 7-ФЗ, процедурные требования — в 

гл. VII закона «О госрегистрации…» от 08.08.2001 № 129-ФЗ.
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Законодательная база

https://to63.minjust.ru/ru/nekommercheskie-organizacii-165
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Автономная некоммерческая 
организация 

Автономной некоммерческой организацией (АНО) признается 
унитарная некоммерческая организация, не имеющая членства и 
созданная на основе добровольных имущественных взносов 
граждан и (или) юридических лиц в целях предоставления услуг в 
сферах образования, здравоохранения, культуры, науки и иных 
сферах некоммерческой деятельности. (п.1, ст. 123 ГК РФ)

АНО вправе заниматься предпринимательской деятельностью, 
необходимой для достижения целей, ради которых она создана.
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Основные принципы организации финансов 
АНО:

1. Целевое использование выделенных и самостоятельно заработанных 
средств.

2. Жесткое разграничение бюджетного финансирования и 
самостоятельно заработанных средств. 

3. Бюджетный иммунитет. 
4. Контроль со стороны государственных органов и органов местного 

самоуправления за целевым и рациональным расходованием 
средств.

Автономное учреждение использует бюджетные средства в 
соответствии с утвержденным планом финансово-хозяйственной 
деятельности
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Налоги, уплачиваемые АНО

• НДС
Уплачивают только со средств от приносящей доход деятельности, 
выполняют обязанности налогового агента и уплачивают налог при ввозе 
товаров на территорию Российской Федерации.
Имеют право на освобождение от исполнения обязанностей 
налогоплательщика.
• Акцизы 
• Налог на прибыль
Уплачивает только со средств от приносящей доход деятельности, 
не уплачивает налог с субсидий и целевых средств
• Земельный налог
Уплачивает с земельных участков, принадлежащих на праве постоянного 
(бессрочного) пользования.  Органы муниципальных образований могут 
предусматривать налоговые льготы для отдельных категорий 
налогоплательщиков
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Условия ведения ПД НКО

•Предпринимательская или иная приносящая доход 

деятельность НКО:

1.должна служить достижению целей ее создания

2.такая деятельность указана в  учредительных 

документах
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3.соответствовать уставным целям организации и не 

выходить за рамки ее специальной правоспособности, 

т.е.:

• доходы от ПД - это источник  формирования 

имущества, используемого для реализации уставных 

целей НКО

• ее направленность  ограничена сферой уставных 

задач

Условия ведения ПД НКО
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Предпринимательская деятельность 
НКО

●Приносящее прибыль производство товаров и 

услуг, отвечающих целям создания НКО

●Приобретение и реализация ценных бумаг

●Приобретение и реализация имущественных и 

неимущественных прав

●Участие в хозяйственных обществах и в 

качестве вкладчика в товариществе на вере 

(п.2 ст.24  закона о НКО)
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Способы занятия ПД НКО

●Непосредственно

●Путем создания и участия в коммерческих 

организациях
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Ограничения и запреты на участие в 
предпринимательской деятельности

●Общие запреты (для всех НКО)

●Частные ограничения (для отдельных их 

организационно-правовых форм или сфер 

деятельности)
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Общие запреты

●Осуществления любыми НКО ПД посредством  указания 

в качестве участников такой деятельности только КО 

(например, ст. 826, 1025 ГК РФ)

●НКО  не могут быть сторонами договора простого 

товарищества, заключаемого для осуществления ПД (п. 

2 ст. 1041 ГК РФ)
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Частичные ограничения

●ассоциации (союзы) коммерческих организаций 

лишены права непосредственно вести 

предпринимательскую деятельность

●профессиональные союзы вправе осуществлять 

предпринимательскую деятельность только 

через учрежденные ими организации
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●финансируемые собственниками учреждения, 

если иное не установлено законом, могут быть 

участниками хозяйственных обществ и 

вкладчиками в товариществах лишь с 

разрешения собственника (п. 4 ст. 66 и п. 1 ст. 

298 ГК РФ)

Частичные ограничения
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●негосударственные пенсионные фонды в целях 
охраны интересов участников не вправе принимать 
на себя поручительство за исполнение обязательств 
третьими лицами, отдавать в залог пенсионные 
резервы, выступать в качестве учредителя в 
организациях, чья организационно-правовая форма 
предполагает полную имущественную 
ответственность учредителей

Частичные ограничения
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●благотворительная организация  вправе учреждать 

хозяйственные общества только в качестве единственного 

учредителя

Частичные ограничения
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Обязанность ведения некоммерческими 

организациями раздельного учета доходов 

(расходов), полученных (произведенных) в рамках 

целевого финансирования и целевых поступлений, от 

доходов (расходов) полученных (произведенных) в 

рамках предпринимательской деятельности 

установлена  подпунктом 14 пункта 1  и пунктом 2 

статьи 251 Налогового кодекса РФ.
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• Смета в НКО ведущей деятельность приносящую и не 
приносящую доход.

• Доходы, не учитываемые НКО  в целях 
налогообложения прибыли. Средства целевого 
финансирования, в том числе гранты. Целевые 
поступления, полученные НКО на содержание и 
ведение уставной деятельности. Пожертвования НКО.

• В соответствии со статьей 582 Гражданского кодекса 
РФ пожертвованием признается  дарение вещи или 
права в общеполезных целях.
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• http://bclub-ngo.ru/ Клуб бухгалтеров и 
аудиторов некоммерческих организаций

• http://base.garant.ru/ Документы Гарант

• http://ppt.ru/   Помогаем преодолевать 
трудности.

• https://xn--80afcdbalict6afooklqi5o.xn--p1ai/ 
Фонд президентских грантов

• https://lychagina.wordpress.com/ 

• http://3sec.ru/ Третий сектор. Бухучет НКО.
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Спасибо за внимание!
natalychagina@gmail.com
lychagina.wordpress.com 
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